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ΑΤΘΑΙΡΕΙΕ ΣΗ NCH ΣΟΝ ΕΡΗΜΙΣΗ ΤΠΟ ΣΗΝ ΚΕΠΗ ΚΤΒΕΡΝΗΗ &ΠΙΝ 

 

Πριν από ζνα χρόνο, περίπου, ζγινε με πρωτοβουλία τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ εκτεταμζνθ ςυηιτθςθ 

ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο για τον Ερθμίτθ και για τισ καταςτροφικζσ ςυνζπειεσ που κα επζφερε θ 

πραγματοποίθςθ τθσ επζνδυςθστθσ πολυεκνικισ NCHCapital(Kassiopiproject) πάνω ςτο παρκζνο 

οικοςφςτθμά του. τθ ςυηιτθςθ αυτι διαφάνθκε ςαφζςτατα θ πρόκεςθ τθσ Περιφερειακισ αρχισ και των 

Περιφερειακϊν Παρατάξεων που τθν ςτθρίηουν (παρατάξεισ που πρόςκεινται ςτθν ΝΔ και ςτο ΚΙΝΑΛ), να 

ςτθρίξουν τθν προαναφερόμενθ επζνδυςθ με κάκε κυςία. Ζτςι αφοφ ιςχυρίςκθκαν πωσ το Kassiopiproject 

είναι μια «εμβλθματικι» «ιπια» επζνδυςθ που δεν κα προκαλζςει καμία ηθμιά ςτο παρκζνο οικοςφςτθμα 

του Ερθμίτθ, υποςτιριξαν πωσ θ επζνδυςθ αυτι κα δθμιουργιςει χιλιάδεσ νζεσ κζςεισ εργαςίασ και πωσ 

κα ςυμβάλει κακοριςτικά ςτθν «ανάπτυξθ» τθσ Κζρκυρασ. 

Μερικοφσ μινεσ μετά (Ιοφλιοσ 2020), ο ίδιοσ ο Πρωκυπουργόσ τθσ χϊρασ με τθν παρουςία του ςτθ 

φιζςτα που οργάνωςε θNCHCapital ςτον Ερθμίτθ διλωςε ακριβϊσ τα ίδια («εμβλθματικι» και «ιπια» 

επζνδυςθ) και ουςιαςτικά νομιμοποίθςε κάκε ζκνομθ ενζργεια που θ επιχείρθςθ κα προζβαινε ςτο 

μζλλον και κάλυπτε κάκε ανεπανόρκωτθ βλάβθ που με τισ ενζργειεσ αυτζσ θ επιχείρθςθ κα προκαλοφςε 

ςτο απείρου κάλλουσοικοςφςτθμα. Σζλοσ ζκανε τθ διλωςθ που επρόκειτο να γράψει ιςτορίαότι δθλ. τα 

δάςθ κάποια ςτιγμι καίγονται! 

Και όλα αυτά κόντρα ςτθ κοινι λογικικαι τθν κακολικι αντίδραςθ που υπάρχει από πολιτιςτικζσ και 

οικολογικζσ οργανϊςεισ ςε τοπικό, πανελλαδικό αλλά και ςε διεκνζσ επίπεδο, αφοφτο διαφαινόμενο 

περιβαλλοντικό ζγκλθμα ςτον Ερθμίτθ και προβλζψιμο ιταν και, με ςωςτζσ κυβερνθτικζσ 

αποφάςεισ,μποροφςε να αποφευχκεί.Χαρακτθριςτικά αναφζρουμε τθν αντίδραςθ των 27 

περιβαλλοντικϊν οργανϊςεων που ζχουν ςυγκροτιςει τθν MediterraneanAllianceforWetlands 

(Μεςογειακι υμμαχία για τουσ Τγροβιότοπουσ) θ οποία ζςτειλε επιςτολι προσ τον πρωκυπουργό 

Κυριάκο Μθτςοτάκθ, ηθτϊντασ να επανεξετάςει το KassiopiProject λόγω των κινδφνων που ελλοχεφουν, 

μεταξφ των οποίων θ αυξθμζνθ θχορφπανςθ, μόλυνςθ του νεροφ,φωτορφπανςθ, μετάλλαξθ τθσ λεκάνθσ 

απορροισ των υδάτων, εξαφάνιςθ τθσ βλάςτθςθσ και κρυμματιςμό του οικοςυςτιματοσ!!! Η ςτάςθ 

βζβαια τθσ κυβζρνθςθσ αλλά και τθσ Περιφερειακισ αρχισ ςτο κζμα αυτόκυμίηουν τθν παροιμία «…ςτου 

κωφοφ τθν πόρτα όςο κζλεισ βρόντα…» 

Δεν πζραςε οφτε ζνασ μινασαπό τθν προφθτικι –όπωσ αποδείχτθκε— διλωςθ του κ. Μθτςοτάκθ και 

ςυγκεκριμζνα ςτισ 16 Αυγοφςτου του 2020, μία φποπτθ, μεγάλθ φωτιά κατζκαψε 200 περίπου 

ςτρζμματααπό το πανζμορφο δάςοσ του Ερθμίτθ (ςυν. Φωτ. 1). Οι πολλζσ εςτίεσ φωτιάσ, κακϊσ και το 

γεγονόσ ότι θ κφρια εςτία ιταν κάτω από το παλιό ναυτικό φυλάκιο (εκεί που είχε αποψιλϊςει το χϊρο θ 

εταιρεία και δεξιϊκθκε τον πρωκυπουργό και τουσ άλλουσ υπζρμαχουσ τθσ επζνδυςθσ), προκάλεςαν 

εφλογα ερωτιματα. Τπιρξανςοβαρζσ καταγγελίεσ για εμπρθςμό και για αυτό κλιμάκιο τθσ Διεφκυνςθσ 

Αντιμετϊπιςθσ Εγκλθμάτων Εμπρθςμοφ (ΔΑΕΕ) ιρκε από τθν Ακινα για διερεφνθςθ των αιτίωνπου 

προκάλεςαν τθν πυρκαγιά. Μζχρι τθν ςτιγμι αυτι, εμείσ, τουλάχιςτον, δεν γνωρίηουμε αν υπιρξε 

πόριςμα από το κλιμάκιο τθσΔΑΕΕ και, κυρίωσ, τι αναφζρεται ς’ αυτό. 

το μεταξφ, θ NCHCapital, ενκαρρυμζνθ από τθν ςτάςθ τόςο τθσ Περιφερειακισ Αρχισ όςο και 

τθσΚυβζρνθςθσ τθσ ΝΔ, νιϊκοντασ ουςιαςτικά«κράτοσ εν κράτει»,προχϊρθςε ςε μια ςειρά από ζκνομεσ 

ενζργειεσ που τισ κυριότερεσ αναφζρουμε περιλθπτικά πιο κάτω. 
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1. Σθν Σετάρτθ 27/1/2021 εμφανίςτθκαν και ξεκίνθςαν εργαςίεσ οι «ιπιασ ανάπτυξθσ» μπουλντόηεσ του 

πολυδιαφθμιηόμενου «Kassiopiproject». Με πρόςχθμα τθν απαίτθςθ του Ναυτικοφ για τθν 

δθμιουργία ηϊνθσαντιπυρικισ προςταςίασ γφρω από το νζο Ναυτικό Φυλάκιο πλάτουσ 3 μζτρων, θ 

εταιρεία αποψίλωςε παράνομα περίπου 100 ςτρζμματα δαςικισ ζκταςθσ!! (ςυν. Φωτ. 2). Για τθν 

παράνομθ αυτι ενζργεια τθσ εταιρείασ διεξιγαγε ζρευνα θ δαςικι υπθρεςία. 

2. τισ δικαιολογθμζνεσ διαμαρτυρίεσ των φορζων τθσ περιοχισ (Σ.. ινιϊν, εκπρόςωποι του Διμου, 

εκπρόςωποι διάφορων πολιτιςτικϊν και οικολογικϊν οργανϊςεων) αλλά και απλϊνκατοίκων τθσ 

περιοχισ για τθν εξόφκαλμα παράνομθ αυτι ενζργεια, οι υπάλλθλοι τθσ εταιρείασ αντζδραςαν με 

προπθλακιςμοφσ. 

3. «Με τθν παρουςία τθσ αςτυνομίασ και προςαγωγζσ βάηουν περιοριςμοφσ ςτθν κακθμερινότθτα των 

κατοίκων του Αγ. Στεφάνου Σινιών και φραγμοφσ ςτουσ εκατοντάδεσ πολίτεσ που επιςκζπτονται 

κακθμερινά το οικοςφςτθμα για τον περίπατό τουσ και τθν ςωματικι τουσ άςκθςθ», καταγγζλλει ο 

ςφλλογοσ «Ερθμίτθσ Πλουσ», που ςτθ ςυνζχεια καταγγζλλει «λεκτικι και ςωματικι βία» ςε βάροσ 

περιπατθτϊν από τουσ υπαλλιλουσ τθσ εργολθπτικισ εταιρείασ. 

4. Πρόςφατα θ εταιρεία, κάτω από τθν ομπρζλα απόλυτθσ προςταςίασ που τθσ προςφζρουν ΠΙΝ και 

κυβζρνθςθ,καταπατϊντασ ό,τι ζχει απομείνει ςε νομοκετικό πλαίςιο βάςει του οποίου 

προςτατεφονται οι μικροί υγρότοποι,προχϊρθςε με τισ «ιπιασ ανάπτυξθσ» μπουλντόηεσ τθσ ςτθ 

διάνοιξθ δρόμου ςτον παράκτιο χϊρο που χωρίηει τον προςτατευόμενο υγρότοπο τθσ Βρωμολίμνθσ 

από τθν κάλαςςα. Η εταιρεία δεν δίςταςε με τα βαρζωσ τφπου μθχανιματα τθσ να καταςτρζψει και 

μζροσ του επίςθσ προςτατευόμενου δθμοτικοφ λικόςτρωτου Ενετικοφ μονοπατιοφ. (ςυν. Φωτ. 3, 4 & 

5 ). Επίςθσ είναι φανερό πωσ οι εργαςίεσ αυτζσ ζγιναν απουςία επίβλεψθσ αρχαιολόγου κάτι που 

επίςθσ ςυνιςτά παρανομία. 

5. Οι, πζρα πάςθσ αμφιβολίασ, παράνομεσ αυτζσ ενζργειεσ καταγγζλκθκαν από μια ςειρά φορείσ μεταξφ 

των οποίων ο Διμοσ Β. Κζρκυρασ, το Σ.. ινιϊν, πολιτιςτικοί και περιβαλλοντικοί ςφλλογοι κ.ά. Οι 

φορείσ αυτοί υπζβαλαν αίτθμα ελζγχου τθσ νομιμότθτασ των εργαςιϊν με αποδζκτεσ μεταξφ άλλων 

τθνΔ/ςθ περιβαλλοντικοφ & χωρικοφ ςχεδιαςμοφ Π.Ε. Κζρκυρασ, τθν Δ/ςθ περιβαλλοντικοφ & 

χωρικοφ ςχεδιαςμοφ τθσ αποκεντρωμζνθσ και τθν Δ/ςθ Τδάτων τθσ Αποκεντρωμζνθσ. 

6. Οι καταγγελίεσ αυτζσ και αντίςτοιχα τθσ Λιμενικισ Αςτυνομίασ αλλά και το ζγγραφο τθσ Δ/νςθσ 

Τδάτων Ιονίου τθσ Αποκεντρωμζνθσ, όπωσ ςαφϊσ ςυμπεραίνεται από τα ςυνθμμζνα του υπ αρικμό 

πρωτ. 14199/5482/02-03-2021 εγγράφου του Κλιμακίου Ελζγχου Ποιότθτασ Περιβάλλοντοσ τθσ 

Δ/νςθσ Περιβάλλοντοσ και Χωρικοφ χεδιαςμοφ τθσ ΠΙΝ (ςυν. Φωτ. 6)φαίνεται ότι κατακορφβθςαν 

τθν Περιφερειακι Αρχι.Ζτςι με το προαναφερόμενο ζγγραφο δόκθκε εντολι για διενζργεια 

αυτοψίασ, τθν Σρίτθ 09-03-2021, ςτθ κζςθ ΒΡΩΜΟΛΙΜΝΗ του ΕΡΗΜΙΣΗ. Κλικθκανμάλιςτα να 

παρευρεκοφν ςτθν αυτοψία με εκπροςϊπουσ τουσ, ο Διμοσ Βόρειασ Κζρκυρασ και θ Δ/νςθ Τδάτων 

Ιονίου τθσ Αποκεντρωμζνθσ. φμφωνα με τθν ανακοίνωςθ του Διμου Β. Κζρκυρασοι εκπρόςωποι τθσ 

εταιρείασ απαγόρευςαν τθν είςοδο ςτουσ εκπροςϊπουσ του Διμου, με τθν περιφζρεια να υπακοφει 

αδιαμαρτφρθτα ςτισ απαιτιςεισ και τουσ όρουσ τθσ εταιρείασ. 

7. Από ό,τι δθμοςιεφτθκε, αυτοψία ςτθν περιοχι τθσ Βρωμολίμνθσ, με αρκετικακυςτζρθςθ και μετά το 

κόρυβο που προκλικθκε, ζκαμε πριν λίγεσ μζρεσ και θ Εφορεία Αρχαιοτιτων. 

8. Από όςα αναφζραμε πιο πάνω αβίαςτα ςυμπεραίνεται το όργιο αυκαιρεςιϊνπου προβαίνει 

κακθμερινά θ NCHCapital ςε βάροσ του περιβάλλοντοσ, και όχι μόνο, ςτθν περιοχι του Ερθμίτθ. 

Ζχοντασ εμφανϊσ το o.k. από τουσ αρμόδιουσ (ΠΙΝ και Κυβζρνθςθ) ςυμπεριφζρεται, κυριολεκτικά, με 

αποικιοκρατικι τακτικι ςαν να είναι, πραγματικά, «κράτοσ εν κράτει». 

 

ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ η κα Περιφερειάρχησ: 

1. Σι μζτρα κα πάρει για να ςταματιςουν οι παράνομεσ ενζργειεσ και εργαςίεσ ςτθν περιοχι του 

Ερθμίτθ από τθν NCHCapital; Με ποιο τρόπο κα «πείςει» τθν εταιρεία να ςταματιςει τθ παράνομθ 



παρεμπόδιςθ, ειςόδου και περιπάτου ςτον Ερθμίτθ, των εκατοντάδων περιπατθτϊν που 

επιςκζπτονται για περιιγθςθ και αναψυχι τον Ερθμίτθ; 

2.Ποιο είναι το πόριςμα του Κλιμακίου τθσ Δ/νςθσ Αντιμετϊπιςθσ Εγκλθμάτων Εμπρθςμοφ για τθν 

φποπτθ φωτιά τθσ 16-08-2020 που μετζτρεψε ςε ςτάχτθ 200 ςτρζμματα του πανζμορφου δάςουσ του 

Ερθμίτθ; 

3. Αν είναι ςε γνϊςθ τθσ το πόριςμα τθσ δαςικισ υπθρεςίασ για το μζγεκοσ τθσ καταςτροφισ που 

προκλικθκε από τισ μπουλντόηεσ «ιπιασ ανάπτυξθσ» γφρω από το νζο Ναυτικό Φυλάκιο και ποιο είναι 

αυτό; 

4.ετι ενζργειεσ κα προβείϊςτεθ κυβζρνθςθ να κθρφξειάμεςα αναδαςωτζο όλο το κομμάτι που 

αποψιλϊκθκε, αλλά και εκείνο που κάθκε το καλοκαίρι και ϊςτε τθν ευκφνθ για τθν αναδάςωςθ να 

αναλάβουν οι αρμόδιεσ δαςικζσ υπθρεςίεσ, με τθν ςυνδρομι του οικείου Διμου και των τοπικϊν 

οργανϊςεων που παλεφουν για τθ ςωτθρία του Ερθμίτθ; 

5. ε τι ενζργειεσ πρόκειται να προβεί για να ςταματιςει τθ καταςτροφι που ςυντελείται ςτθν περιοχι 

τθσ Βρωμολίμνθσ από τα μθχανιματα βαρζωσ τφπου τθσ εταιρείασ; Ποιο είναι το πόριςμα τθσ 

αυτοψίασ τθσ 9θσ Μαρτίου 2021 που διενεργικθκε από το Κλιμάκιο Ελζγχου Ποιότθτασ Περιβάλλοντοσ 

τθσ ΠΙΝ; 

6. Ποια είναι θ άποψθ τθσ Περιφζρειασ για τθν τουλάχιςτον προςβλθτικι ςτάςθ τθσ εταιρείασ τόςο 

απζναντι ςτθν περιφζρεια όςο και απζναντι ςτο Διμο Β. Κζρκυρασ με τθν απαγόρευςθ ειςόδου των 

εκπροςϊπων του Διμου για να παρευρεκοφν ςτθν αυτοψία; ε τι ενζργειεσ πρόκειται να προβεί ϊςτε 

να αποφευχκοφν ςτο μζλλον τζτοιου είδουσ αποικιοκρατικζσ ςυμπεριφορζσ; 

7. Εάν γνωρίηει το πόριςμα τθσ αυτοψίασ τθσ Εφορείασ Αρχαιοτιτων και ποιο είναι αυτό; 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ Ι.Ν. 

Γκιςκίνησ Νίκοσ,Κεφαλληνόσ Διονύςιοσ, Κολυβά Ευγενία, Μπαλού Αλεξάνδρα, Χαραλάμπουσ Χ. 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: (θμείωμα: Οι ςυνθμμζνεσ φωτογραφίεσδθμοςιεφκθκαν κατά καιροφσ ςε τοπικά ΜΜΕ. 

Κφρια προζρχονται από το corfupress.com, enimerosi.comκαι τοkerkyrasimera) 

1. Φωτογραφία από τθν φωτιά τθσ 16θσ του Αυγοφςτου 2020 ςτον Ερθμίτθ. 

2. Φωτογραφία από τθν αποψίλωςθ με τισ μπουλντόηεσ «ιπιασ ανάπτυξθσ» ςτο νζο Ναυτικό Φυλάκιο. 

3. Φωτογραφία τθσ περιοχισ τθσ Βρωμολίμνθσ πριν να αναλάβουν ζργο οι μπουλντόηεσ. 

4. & 5. Φωτογραφίεσ τθσ περιοχισ τθσ Βρωμολίμνθσ μετά το καταςτροφικό ζργο των μθχανθμάτων 

βαρζωσ τφπου τθσ εταιρείασ. 

6. το υπ αρικμό πρωτ. 14199/5482/02-03-2021 του Κλιμακίου Ελζγχου Ποιότθτασ Περιβάλλοντοσ 

(φωτογραφία) 


